

## 小學組佳作獎李耘慈（可怕的水災）

想起 98 年八月八日那天，莫拉克颱風侵襲台灣，使我們南台灣損失嚴重，那天的情況我記憶猶深……

雖然颱風並沒有帶來強勁的風，但是雨卻一直下個不停。表姊打電話來跟我說，她們家淹水了！家裡的水深到膝蓋，來不及搬走的家具都泡在水裡。不僅如此，附近的田地變成了大水池，連哪裡是道路，哪裡是水溝都分不清了！站在頂樓往下一看，整個社區好像水上都市，情況真是前所未見。

我的同學小君家住在南化山區，她家的情況更慘，土石流衝進家裡，大大小小的石塊堆滿家裡，沒辦法住人，只好先到附近國小的活動中心避難。爸爸一聽到這個消息，立刻準備了水和食物帶我去看她。到了那裡，我看到小君靜靜的坐在她父母的身邊，一句話也不說。同時活動中心內還有其他的民眾，他們正神情凝重和村長討論事情，有的人甚至激動的落淚。原來是他們不只沒有居住的地方，就連賴以維生的農作物和土地，全都被水沖走了！我聽了心裡好害怕，不禁為小君擔心。

然而災情在南台灣頻頻傳出，其中我覺得最嚴重的是高雄縣甲仙鄉的小林村，滂沱大雨使小林村的溪流暴漲，也使附近的高山走山，大量土石流進入楠梓仙溪，形成大型堰塞湖。可怕的是堰塞湖居然潰堤，於是造成了這次的大災難。

後來新聞不斷播出小林村的災情：幸運的人逃到屋頂等待救援，不幸的人遭到土石活埋。由於山路崎嶇，有些救生員以直昇機救援，有些救生員以步行穿過湍急的溪流，甚至有救難員因為下雨而看不清楚，為了救人而犧牲生命。他們和時間賽跑，分秒搶救村民的精神，令我好感動。

老師說，我們向土地公借了土地來耕種和居住，我們要好好愛惜環境，做好水土保持。「水能載舟，亦能覆舟」，可怕的八八水災奪走了許多人命，我們一定要有所警惕，可別讓土地公連本帶利的將土地要回去。